

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Джумагулова Элдара Куванчиевича по теме: **«Формирование ИКТ – компетенции у будущих врачей в обучении информатике (на примере медицинских вузов Кыргызской Республики)»** представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика и информатизация образования)

Джумагулов Элдар Куванчиевич долгое время работает преподавателем Информатики в Международной школе медицины, формируя основы информатики студентам-медикам. Параллельно он активно занимается методическими вопросами использования информационной технологии в системе подготовки будущих врачей. Анализ проблемы в деятельности практикующих врачей по вопросам владения ИКТ технологией, проблемы в подготовке будущих врачей позволили ему выбрать тему по формированию ИКТ компетенции у будущих врачей. Можно сказать, что к выбору темы исследования по проблемам формирования ИКТ компетенции будущих медработников он пришел сознательно, работая преподавателем информатики и основательно изучив проблему информатизации общества, в том числе информатизации в сфере медицины. В процессе работы над диссертацией Э.Джумагулов скрупулезно занимался анализом теоретической литературы, анализом практической деятельности врачей республики. Активно выступает с докладами на международных и республиканских научно-практических конференциях, опубликовала статьи по основным направлениям исследования по проблемам ИКТ компетенции будущих врачей.

По проблемам формирования ИКТ компетенции будущих медработников он опубликовал около 10 научных работ. Ее работы были опубликованы в престижных научных журналах Российской Федерации, Китайской Народной Республики и Кыргызской Республики, многие из которых входят в систему научного цитирования РИНЦ. В 2020 году он поступил в аспирантуру КГУ им И. Арабаева. В настоящее время он завершил диссертацию на соискание учёной степени кандидата педагогических наук. В ходе работы над диссертацией он изучил вопросы изученности проблемы формирования ИКТ компетенции в отечественной и зарубежной литературе, обнаружил предпосылки и состояние формирования ИКТ компетенции у студентов медвузов Кыргызской Республики, разработал модель формирования ИКТ-

компетенции будущих врачей, критерий, показатели и уровни сформированности ИКТ-компетенции студентов медицинских ВУЗов. Основные результаты его диссертации успешно внедрены в учебном процессе Международного университета Кыргызстана, Международной Высшей школы Медицины и ряда других медицинских вузов.

В целом положительно характеризуя научную деятельность аспиранта Э.К. Джумагулова можно сказать, что поставленная в диссертации цель достигнута, обозначенные задачи решены. Работа диссертанта представляет собой как законченная научная работа, в которой содержится новые результаты по формированию ИКТ-компетенции будущих врачей. Работа имеет важное значение для развития теории и практики педагогики, отвечает требованиям Положения НАК Кыргызской Республики при Президенте Кыргызской Республики о порядке присуждения ученых степеней. Я считаю, что автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика и информатизация образования).

Научный руководитель диссертанта:

проректор по научной работе

Международного университета Ала-Тоо,

доктор педагогических наук, профессор

С. Калдыбаев

Тает мавдас
Мамбаев

10.01.2024.